

头条

平均降价70% 首次纳入运动医学类耗材 第四批国家组织高值医用耗材集采开标

据新华社电 第四批国家组织高值医用耗材集采30日在天津开标，并产生拟中选结果。此次集采覆盖人工晶体、运动医学相关高值医用耗材，拟中选产品平均降价70%左右，将广泛惠及接受晶体植入的白内障患者，以及因劳动、运动肌肉韧带受损需施行运动医学手术的患者。

此次集采首次纳入运动医学类耗材产品，叠加此前开展的人工关节、骨科脊柱类国家集采，由跨省联盟开展的创伤类耗材集采，意味着骨科四大类高值医用耗材基本实现集采全覆盖。

按集采前价格计算，此次集采产品的市场规模约155亿元，其中人工晶体类耗材65亿元，运动医学类耗材90亿

元。人工晶体类耗材平均降价60%，预计每年可节约费用39亿元，运动医学类耗材平均降价74%，预计每年可节约费用67亿元。

国家医保局有关负责人介绍，共有128家企业参与此次集采，126家拟中选，中选率98%。市场占有率高的国内外头部企业均有产品中选，保持了临床使用稳定性，产品供应丰富多元。

在此次集采中，美国爱尔康公司今年新上市的景深延长晶体从1.1万元/个降至3500余元/个，高性能的三焦点晶体（非散光）从2.3万元/个降至8900余元/个；内资企业爱博诺德公司的非散光单焦点晶体为需求量最大的

人工晶体产品，价格从2500元/个降至近800元/个；美国强生公司新一代单焦点晶体从1万元/个降至1100余元/个。英国施乐辉公司为全球运动医学领域的知名企业，其产品聚醚醚酮带线锚钉从5600元/个降至1300余元/个；临床使用量大的人工骨从1400元/立方厘米下降到300余元/立方厘米。

据介绍，人工晶体类和运动医学类耗材集采的成功开标，将进一步释放集采改革的制度性红利，减轻群众负担。下一步，国家医保局将同有关部门指导各地及中选企业做好中选结果落地实施工作，确保全国患者于2024年5、6月用上降价后的中选产品。

关注

柬埔寨出现人感染H5N1禽流感死亡病例

据新华社电 世界卫生组织11月29日通报，柬埔寨一村庄出现两例人感染高致病性H5N1型禽流感确诊病例，其中第一例已经死亡，第二例正在治疗中。

通报说，世卫组织24日至25日接到柬埔寨卫生部通知，该国南部贡布省一村庄出现两例H5N1型禽流感确诊病例，患者都是女性。其中第一例在出现发烧、呼吸急促和咳嗽症状4天后就诊，H5N1检测呈阳性，病患在住院期间死亡。

流行病学调查显示，上述病例在过去一个月里都接触过患病家禽。实验室调查显示，所检测到的病毒属于H5分支2.3.2.1c，与2013至2014年以来在柬埔寨及东南亚其他国家传播的禽流感病毒非常相似。

世卫组织指出，现有流行病学和病毒学证据表明，H5N1型禽流感病毒尚未获得在人群中持续传播的能力。世卫组织评估认为，这一病毒给普通人群带来的风险较低，反对据此实施任何旅行或贸易限制，也不建议在入境点开展特殊旅行人员筛查或其他限制。

相关链接

多国出现禽流感疫情

日本农林水产省11月27日通报，茨城县确认一起高致病性禽流感疫情。这是日本今年秋冬以来报告的第二起禽流感疫情。

德国政府11月22日说，该国西北部和北部各有一家禽类养殖场暴发高致病性禽流感疫情，涉疫的数万只禽类已被扑杀。这两起禽流感疫情均由H5N1型禽流感病毒引发。

总部设在法国巴黎的世界动物卫生组织11月22日说，近来欧洲多地出现禽流感疫情，丹麦、克罗地亚、荷兰和意大利等多国农场发现了禽流感病例。

(新华社)

中方主持安理会巴以问题高级别会议

据新华社电 当地时间11月29日，在联合国安理会本月轮值主席国中国倡议下，安理会举行巴以问题高级别会议。会议由中共中央政治局委员、外交部长王毅主持，巴西、巴勒斯坦、卡塔尔、约旦、沙特阿拉伯、埃及、印度尼西亚、土耳其、斯洛文尼亚、马来西亚等近20个国家的外长和高级别代表以及所有安理会成员出席。联合国秘书长古特雷斯、联合国中东和平进程特别协调员文内斯兰向会议作了形势通报。

王毅表示，本轮巴以冲突爆发以

来，中方一直为实现和平奔走，为挽救生命努力。习近平主席多次就当前巴以局势阐明中国原则立场，呼吁立即停火止战，防止冲突扩大，保障人道救援安全畅通，强调根本出路是落实“两国方案”，推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。中国作为安理会本月轮值主席国，一直将巴以冲突作为最紧迫议题。安理会本月通过第2712号决议，开启了推动停火的初始步骤。近日，又实现了部分被扣押人员的释放和停火。这说明对话谈判是拯救生命的最佳选项，是化解矛盾的

根本之道。

各方赞赏中国倡议举行巴以问题高级别会议，认为会议在“声援巴勒斯坦人民国际日”之际召开，对推动停火止战、缓解人道危机具有重要意义，有助于集思广益，凝聚共识，形成合力。各方普遍支持延长临时停火直至实现永久停火，呼吁释放人质，保护平民，加大人道援助力度，确保物资准入畅通。期待安理会切实履行维护国际和平与安全的职责，为缓和紧张局势发挥更大作用，早日重启和平进程，最终实现巴以和平共处。

巴以临时停火协议再延长一天

各方正致力于达成永久停火协议。

巴勒斯坦消息人士告诉新华社记者，以色列30日凌晨释放了第六批巴勒斯坦被扣押人员，他们已乘车离开位于约旦河西岸的奥弗监狱。巴勒斯坦被关押者事务委员会提供给记者的名单显示，被释放人员包括15名未成年人和

15名妇女。

以色列和哈马斯在加沙地带的停火协议于当地时间11月24日上午7时正式生效。11月27日，哈马斯与以色列同意将加沙地带人道主义停火期限延长两天。在停火期间，哈马斯和以色列已分别释放6批被扣押人员。

图像

结伴破冰

据新华社电 执行中国第40次南极考察任务的“雪龙2”号和“天惠”轮于北京时间11月29日深夜进入浮冰区。两船随即开启冰区航行状态，“雪龙2”号开始为“天惠”轮破冰引航。

■11月30日，“雪龙2”号（下）在为“天惠”轮破冰引航。

■11月30日，“雪龙2”号在穿越浮冰区。

时局

57%英国人支持“返欧”

据新华社电 11月29日公布的一项英国民意调查结果显示，57%的英国民众支持英国重返欧洲联盟单一市场。

舆观调查公司11月24日至26日针对2138名英国成年人做此民调。结果显示，在英国重返欧盟单一市场的问题上，支持者占比达到57%，反对者比例只有大约22%。

另外，52%的英国人认定，“脱欧”是错误决策。72%的英国人希望看到英国以某种形式与欧盟建立更紧密联系。

路透社分析，2016年英国公投决定“脱欧”的一项关键因素是，多数英国人不想让大批外籍移民涌入本国。而29日公布的民调显示，即便重返欧盟单一市场意味着数以百万计外籍劳工将可自由进出英国，仍有近六成英国人支持重返单一市场。